

Материально-технические ресурсы библиотек по итогам 2022 года

Все библиотеки МБУК МО СР «Межпоселенческая библиотека» обеспечены зданиями и помещениями. В оперативном управлении находится одно здание, где размещены центральная районная и центральная детская библиотеки. Остальные библиотеки располагаются в зданиях и помещениях других учреждений, переданных в пользование на безвозмездной основе. В арендованных помещениях находятся 5 библиотек (24%). Ежегодная стоимость аренды составляет более одного миллиона рублей.

Для размещения фондов выделено 1090 м², по нормативам она должна быть не менее 2366 м² (из расчета 72 м². на 1000 томов), т.е. обеспеченность имеющихся площадей составляет 46 %.

Для обслуживания читателей выделено 1141 м², из расчета только посадочных мест (297) требуется 743 м². На все административные, служебные помещения, площади для размещения выставок отводится около 400 м². Значительный недостаток площадей имеется в Ильской поселковой и детской библиотеках, Калужской сельской, Львовской сельской, Смоленских сельских Ф№12, Ф№13, Шабановской сельской библиотеках.

В предоставленных помещениях для размещения библиотек регулярно проводится текущий ремонт. Аварийных и требующих капитального ремонта, зданий нет.

Печное отопление имеют Шабановская, Убинская, Ставропольская, Калужская библиотеки. Обеспечение топливом - 100%.

Паспорт доступности учреждения для инвалидов имеет здание, где размещены центральная районная и центральная детская библиотеки.

В зданиях учреждения культуры, арендованных помещениях расположены 19 библиотек, из них доступность для инвалидов имеют 13 библиотек, расположенных в 11 зданиях (69 %), 6 библиотек расположены в низкоцокольных зданиях, имеющих кнопку вызова. Официальный сайт учреждения sevcbs.kultura23.ru имеет доступ для инвалидов по зрению. Помещения обеспечены стикерами и разметкой для соблюдения санитарной дистанции.

Обеспечение безопасности библиотек и библиотечных фондов

Охрана центральных библиотек в дневное время осуществляется частной охранной организацией, в вечернее и ночное время физической охраной (сторожа). В дневное время допуск в здание осуществляется через пост дежурства сотрудника ЧОП и стационарный металлодетектор. В здание установлена система видеонаблюдения прилегающей территории, пожарная сигнализация, тревожная кнопка.

К системе пожарной сигнализации подключены 14 библиотек, расположенных в зданиях других учреждений. Общее количество библиотек, имеющих пожарную сигнализацию, составляет 80 %. Все библиотеки имеют противопожарные средства, соответствующие необходимым требованиям.

За отчетный период аварийные ситуации в библиотеке не зарегистрированы.

Модернизация библиотечных зданий

В рамках мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» в отчетный период проведен капитальный ремонт фасада здания и ремонт лестницы, фойе, коридоров, умывальных и санузлов в здании центральной районной библиотеки. В ходе ремонта выполнены работы по ремонту стен декоративной штукатурки, обустройства новой отмостки вокруг здания библиотеки, отделка цокольной части здания плиткой керамогранит, а также ремонт парадного крыльца. Во внутренних помещениях проведены работы по устройству покрытий из плит лестничного пролета, фойе, умывальных и санузлов здания библиотеки. Полностью проведена прокладка внутренних трубопроводов водоснабжения и водоотведения. Проведен комплекс инженерно-технических мероприятий по обеспечению требований законодательства в сфере противодействия терроризма, противопожарной безопасности. Произведен монтаж новой АПС здания центральной районной библиотеки и помещения Афипской поселковой библиотеки-филиал. Выполнены работы по замене пожарных шкафов, кранов и пожарных напорных рукавов, проведен комплекс специализированных услуг по проверке пожарных кранов, а также расчета величины индивидуального пожарного риска здания библиотеки. Установлены противопожарные двери в книгохранилища, что позволило разделить между собой помещения различных классов функциональной пожарной опасности согласно требованиям пожарной безопасности.

Проведение мероприятий позволило обеспечить комплекс требований по антитеррористической защищенности и пожарной безопасности, сохранению материальных и культурных ценностей.

Финансовое обеспечение материально-технической базы, привлечение внебюджетных средств

За отчетный период на укрепление материально - технической базы было выделено 1602,8 тысяч рублей, что выше прошлогоднего показателя (187,6 тысяч рублей). Из них на капитальный ремонт и реконструкцию выделено 566,6 тысяч рублей, комплекс инженерно-технических мероприятий по обеспечению требований законодательства в сфере противодействия терроризма, противопожарной безопасности 912,6 тыс. рублей, что выше показателя 2021 года на 1415,2 тысяч рублей. Расходы на приобретение оборудования составили 123,6 тысяч рублей, тогда как в прошлом году по этому назначению было выделено 134,2 тысяч рублей, что составляет всего 92% к прошлому году.

Несмотря на рост финансирования библиотечной деятельности в 2022 году на 22%, оно недостаточно в условиях растущей инфляции. Рост цен на материалы, оборудование, услуги не позволяют в достаточной мере обеспечить деятельность библиотек. Привлечение благотворительных и спонсорских средств носит эпизодический характер.